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Висвітлено с тність поняття трансформація.
Досліджено за ономірності трансформацій
національній е ономіці та ре іонах.

Проаналізовано вплив держави на ре іональний
розвито . Охара теризовано наслід и вплив
лобалізаційних процесів на розвито ре іонів.

Постановка проблеми. Впродовж останніх
років в економіці України відбуваються трансфор-
мації, спрямовані на оптимізацію основних еко-
номічних пропорцій та формування оптимальної
моделі національного ринку і національної еко-
номічної системи. Проте структурні зміни не забез-
печують результативного нарощування економіч-
ного потенціалу країни, формування сучасної со-
ціально орієнтованої економічної системи та зро-
стання її міжнародної конкурентоспроможності.
Проблеми трансформацій у національній еко-

номіці висвітлено у працях Д.П. Богині, В.Ф. Бе-
седіна, А.С. Музиченько, О.М. Бойко, С.Ю. Глазь-
єва, М.О. Кобзистого та ін.
Методи дослідження. Використано методи

логічного, системно-структурного аналізу еконо-
мічних процесів та зв’язків, а також статистично-
го, порівняльного, факторного та структурного.
Результати дослідження. Підвищення ролі

регіонального аспекту господарювання нині зу-
мовлюється і регіональним характером виробни-
чої та соціальної інфраструктури. Адже забезпе-
чення ефективних зрушень у структурі власності,
зміна правових та організаційних форм господа-
рювання неможливі без урахування істотних
особливостей, що мають місце в різних регіонах
України. Це потрібно для оптимального розмі-
щення виробництва конкретних видів продукції,
напрямів і форм спеціалізації аграрних галузей
та підприємств, їхніх розмірів, організаційної струк-
тури. За міжнародними стандартами, з метою
забезпечення стійкого економічного зростання,
соціально-економічний розрив у рівнях розвитку
регіонів не повинен перевищувати 20%. В Україні
він істотно більший — від 30 до 45%. Аналіз комп-
лексу абсолютних і відносних показників рівня
життя, соціальної забезпеченості, демографічної
ситуації показує, що в Україні консервуються те-
риторіальні диспропорції, зростає міжрегіональ-
на поляризація, зокрема в аграрній сфері.
Сучасна галузева і функціональна структура

аграрної сфери економіки країни та більшості її
регіональних підрозділів характеризується розба-
лансуванням і невідповідністю в розвитку сиро-
винної та переробної сфер, значним відставан-
ням їхнього інфраструктурного забезпечення. За-
гальна нестача сировини та продукції є наслідком
недостатніх інвестицій у ресурсомісткі технології

і породжує загальну нестабільність виробництва.
Розподіл коштів на розвиток виробництва продо-
вольчих товарів залишається вкрай нерівномірним
[4]. Соціальні аспекти трансформацій аграрних
регіонів є одними з пріоритетних напрямів по-
глиблення ринкових відносин. Основою її відро-
дження є насамперед розвиток аграрного вироб-
ництва, сільського туризму, інших видів діяль-
ності, здатних забезпечити фінансову базу для
соціальних перетворень і досягнення сучасних
стандартів життя. Для цього необхідне заохочен-
ня підприємництва в аграрних регіонах, його кре-
дитна підтримка, створення умов для самореалі-
зації населення за місцем проживання [3].
Нині немає єдності у поглядах на моделі транс-

формації аграрної економіки. Досить поширеною
є точка зору щодо перспективності подальшої
лібералізації аграрної сфери у поєднанні з функ-
ціонуванням значної кількості невеликих аграрних
формувань [1]. На наш погляд, найобґрунтовані-
шою є позиція щодо переваг такого шляху зростан-
ня аграрного виробництва, який передбачає функ-
ціонування багатоукладної економіки на селі на
основі домінування великотоварного виробницт-
ва у тісному поєднанні з процесами кооперації та
інтеграції з дрібними виробниками агропродукції.
Саме цей шлях підтверджений досвідом у краї-
нах з розвиненою ринковою економікою [2].
Негативним наслідком трансформацій у на-

прямі посилення економічної відокремленості ре-
гіонів є зниження споживання населенням регіо-
нального виробництва. Поряд з цим, замкнутість
регіональних ринків, що супроводжується недо-
статнім рівнем розвитку ринкової інфраструктури,
зумовлює зниження рівня товарності в регіональ-
них продуктових комплексах. Це сприяє збере-
женню тенденцій зростання ролі господарств на-
селення у самозабезпеченні продуктами хар-
чування. Частина власної продукції особистих
господарств регулярно реалізується на ринку.
Особливо швидко зростає частка особистих гос-
подарств у виробництві трудомісткої продукції
(овочів, молока, м’яса).
Разом з удосконаленням організації суспіль-

ного виробництва в аграрному секторі зазнає
трансформацій і сутність особистих господарств.
У разі підвищення рівня їхньої спеціалізації та
технічної оснащеності, стандартизації виробницт-
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ва, вони сприятимуть зростанню якості харчуван-
ня сільських жителів, розширенню їхніх мате-
ріальних можливостей, зростанню добробуту [5].
Трансформаційні процеси глобалізації і транс-
формації в структурі сільського господарства Ук-
раїни поставили питання стосовно відповідності
традиційних поглядів і ефективності регіонально-
го управління аграрної політики сучасним тенден-
ціям, дали поштовх до виникнення його нової
парадигми. Її головною ідеєю є визнання сіль-
ського господарства як галузі, здатної конкурува-
ти з іншими галузями в національній економіці та
на світовому рівні. Отже, актуальним є визначен-
ня напрямів і заходів державної аграрної політи-
ки, яка виявляється на сьогодні не завжди ефек-
тивною і не відповідає новим тенденціям у роз-
витку регіональної трансформації сільського гос-
подарства.
Регіональне регулювання аграрної сфери еко-

номіки зводиться до таких основних напрямів
впливу з боку держави: врахування регіональної
специфіки та ризиків, ціноутворення, бюджетна
та податкова політика, кредитна система, регулю-
вання ринку продовольства, страхування вироб-
ничої діяльності, регулювання соціальної сфери,
матеріально-технічного забезпечення. Останнім
часом залишається актуальним питання щодо
еквівалентності обміну, цінового паритету. Це
основоположний принцип економіки, тим більше
ринкової. В її умовах механізм ціноутворення по-
кликаний забезпечити: об’єктивний облік суспіль-
но необхідних витрат праці і засобів на всіх ета-
пах просування продукції, нормативів рентабель-
ності, прибутку тощо, оцінку кон’юнктури ринку,
створення умов для конкуренції, при якій товаро-
виробники були б зацікавлені виробляти дешев-

шу продукцію високої якості, а посередники-під-
приємці в переробних галузях і торгівлі — збіль-
шити масу прибутку за рахунок зниження ціни
товару, а не підвищуючи її, як нині.
Глобалізація має значні резерви підвищення

ефективності регіонального управління агрови-
робництва завдяки поглибленню територіально-
го поділу праці, збільшенню економіки за раху-
нок зниження витрат, оптимізації розміщення ре-
сурсів у світовому масштабі і передачі технологій.
Економія на масштабах агровиробництва потен-
ційно може призвести до скорочення витрат і зни-
ження цін, й відповідно, до стійкого економічно-
го розвитку. Негативні сторони глобалізації по-
в’язані з нерівномірним розподілом зростання
світового доходу між різними країнами. Має місце
економічна, фінансова та політична експансія
розвинених країн. Відбувається поглиблення
диференціації між країнами за економічним роз-
витком. Спостерігаються тенденції до зникнен-
ня національних самобутностей народів та етно-
сів, переміщення великих мас населення, уніфі-
кація споживання та нав’язування його стерео-
типів [6].
Глобалізація — процес, який долає територі-

альні й економічні кордони країн, створює мож-
ливість для вироблення національно орієнтова-
них зовнішньоекономічних стратегій в рамках
нових реальностей. Збереження конкурентоспро-
можності національних економік в умовах глоба-
лізації потребує не стільки формування зовніш-
нього іміджу країни, скільки збереження приваб-
ливості для власних громадян і бізнесу, позаяк
спроби відповідати зовнішнім стандартам неми-
нуче ведуть до втрати унікальності країни та по-
в’язаних з нею конкурентних переваг.

Глобалізаційні процеси спричинюють поглиб-
лення та уніфікацію економічних інтеграційних
процесів, виникнення нових форм організаційної
єдності держав у даній сфері міжнародних відно-
син, зокрема за допомогою впровадження над-
національних органів регулювання. Ефектив-
ність наддержавного втручання більшою мірою

Висновки

залежить не від того, яку частину свого суве-
ренітету держави-члени делегують глобаль-
ним інститутам (це також стосується член-
ства України в СОТ), а від того, як усі держави
дотримуються спільно вироблених правил не
лише у своїй зовнішньоекономічній діяльності, а
й у внутрішній економічній політиці.
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